

继落地。2024年上半年数字经济类企业已贡献营收逾5.3亿元,同比增长330.17%,累计贡献跨境服务贸易额逾3亿元。数字化场景应用不断拓展,相继入选交通运输部智能交通先导应用试点、工信部车路云一体化试点。

下一步,江东新区将继续沿着党的二十大、党的二十届三中全会精神指引的正确方向,紧扣打造“两区一地”定位,踔厉奋发,奋楫争先,打造具有自贸港辨识度和全国影响力的一流园区。

强化发展引擎担当。鼓足干劲推动高质量发展,强化项目谋划储备,加快推进项目建设,确保项目早开工、快建设、速投产,形成项目滚动建设投运的良好态势,夯实500亿元固投目标,为海口市经济发展作出应有贡献。

提升园区产业发展能级。紧扣“两区一地”定位,围绕新型贸易、金融、临空经济等领域细化产业发展重点,积极开展精准招商,提升园区创新发展能级。扩大现代商贸服务产业集群规模,大力发展大宗商品贸易、离岸贸易、跨境服务贸易、跨境电商及加工贸易产业。打造高水平的航空区域门户枢纽,开通东南亚及澳新航线,推动第七航权政策落地。提升多式联运能力,在降低通关成本、提升通关效率方面走在全国前列。着力发展航空物流、制造业等临空相关上下游产业,吸引更多行业龙头入驻,努力打造千亿级临空经济产业集群。加快融资租赁产业发展。分“三步走”推动中新产业园项目落地。加快培育数字产业。坚持“向数图强”,推动数字经济发展转

向创新驱动和应用场景驱动,助力打造新质生产力的重要实践地。对标CPTPP、DEPA等高标准国际经贸规则,打造数字经济产教融合区、数字加工贸易区,推动人工智能计算中心、智慧园区等重大数字化项目开工建设,形成有特色的数字经济产业链。提升现代金融服务实体经济功能。力争落地首家SPAC上市企业,推动央企财资中心落地,助推中冀建勘开通EF账户并开展资金池业务,大力招引“双Q”(QFLP指合格境外有限合伙人,QDIE指合格境内投资企业)基金。

持续完善公服配套设施。坚持促投资、谋发展并举,集聚四方英才,做大经济流量,构建优质高效的服务业新体系,提升产城融合水平。加快“五网”基础设施建设,重点盯紧海口江东新区河口排涝泵闸建设工程、海口江东新区海堤治理提升工程两个国债项目。构建多层次住房保障体系,推动安置房、安居房、人才公寓、保障性租赁住房以及商品住宅小区项目建设,有效缓解职住不平衡问题。推进优质基础教育设施建设,引进海中、侨中等优质教育资源,加快在建学校施工进度,满足新区新增居民的学位需求。加快医疗项目建设,谋划建设医院项目,加快在建项目建设,进一步提升医疗保障水平。加快文体设施项目建设,推进省艺术中心、省美术馆、海口市职工活动中心项目建设,谋划滨海浴场项目、CBD南片区图书馆(社会投资)项目。打造成熟商圈,有序推进CBD南片区、红树林南片区成片开发,打造集住宅、学校、商务商业等复合功能于一体的生态CBD功能拓

展区,进一步聚集新区人气。

加快绿色低碳新城建设。把“生态、低碳、智慧、韧性”理念贯穿园区建设全过程,持续巩固生态优势,坚决守住生态保护红线,通过绿色建筑、绿色能源、绿色交通等多种措施打造低碳新城。完成东寨港(三江湾)生态修复,促进东寨港红树林重要生态资源保护。大力发展光伏发电。实施高效集中供冷。压实地块生态低碳指标,全面推广绿色装配式建筑。建设能源消耗和碳排放监测平台,探索推动碳排放权交易,集中展示低碳新城建设新成效。

全面提升园区管理水平。深入推进全面从严治党,巩固习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效,用党的创新理论凝心铸魂。聚焦项目谋划、招商引资、政务审批等重点领域,强化正风肃纪,整治企业和群众身边的不正之风。持续加大制度集成创新力度,推动3项案例在全省、全国复制推广。落实政务服务运行标准化、服务供给规范化、企业和群众办事便利化“三化”要求,全面提升事项网办深度和“零跑动”水平。深化“信易批”改革,广泛应用容缺办理、告知承诺等便利化措施,开展信用分级监管,构建信用园区。完善“企业管家”服务体系,建立“楼长+楼宇管家”和“亲清会客厅”服务机制,建设江东楼宇数据管理平台。强化人才保障,建立“政企校”共建共育联合培育机制,推动政校合作。持续对标国内外先进地区经验做法,创建营商环境示范标杆园区,率先进入营商环境全国一流水平。□